

本报讯(郑报全媒体记者 覃岩峰 成燕/文 周甬/图)4月22日,由世界旅游联盟主办的城市旅游对话举行。作为2021中国(郑州)国际旅游城市市长论坛的分论坛之一,论坛现场,10余名国内外旅游业界嘉宾,通过线上线下主题演讲、圆桌对话等形式,共同探讨后疫情时代文旅融合新路径,为打造国际旅游枢纽城市建言献策。

## “城市旅游对话”举行 打造国际旅游枢纽城市 唱好“黄河文旅大合唱”



随着全球疫情逐步得到有效控制,越来越多的国家和地区开始尝试开放旅游,纷纷出台政策措施支持旅游业发展、提振旅游消费。在此背景下,此次城市旅游对话主题设定为“打造区域旅游辐射中心”。

在演讲环节,世界旅游联盟秘书长刘士军,杭州市政府参事、浙江省文化和旅游智库专家李虹,韩国首尔市观光体育局局长朱容台等嘉宾,围绕如何打造提升国际旅游中心城市地位,在旅游业复苏振兴中更好发挥区域辐射带动作用;

如何创新城市旅游产品供给,更好适应疫情后市场变化新形势;如何基于本地城市资源、环境、人才特点等,更好建设主客共享城市公共空间;如何塑造城市品牌形象,整合各方资源,更好实现城市高质量发展等话题分享经验感悟,为后疫情时代世界旅游业的复苏振兴和国际旅游城市高质量可持续发展贡献智慧力量。

在圆桌对话环节,围绕“黄河沿线经济带城市旅游发展”主题,南开大学旅游学院副院长姚延波、复旦大学旅游系副主任孙云龙、暨南大学深圳旅游学院旅游管理

系主任朱明芳等专家学者与河南省文化和旅游厅副厅长李延庆、山东省文化和旅游厅对外处二级调研员王荣国、携程集团副总裁王韦等文旅部门及旅游企业相关负责人展开交流互动。大家普遍认为,我国黄河沿线区域旅游资源丰富,文化底蕴厚重,打造黄河沿线旅游经济带需要集合多方力量,形成跨区域合作优势,通过发展文化旅游经济带形成品牌效应,以推进黄河国家文化公园建设为统领,推出各具特色的优势文旅项目,唱好“黄河文旅大合唱”。

### 《国际城市旅游投资报告》发布

## 郑州上榜国内十大旅游投资热点城市

还入围十大全国最具投资潜力旅游城市、十大最理想投资高端酒店城市

本报讯(郑报全媒体记者 成燕)在2021中国(郑州)国际旅游城市市长论坛举行期间,中国旅游研究院发布的《国际城市旅游投资报告》显示,郑州与深圳、南京、杭州、成都、厦门、长沙、天津、桂林、青岛共同位列国内十大旅游投资热点城市。

《报告》提出,从全球来看,旅

游投资主体呈现新特征:亚洲新兴经济体酒店集团投资逐渐活跃,亚洲主体乐园投资出现繁荣景象,亚洲地区是投资重点,“一带一路”沿线地区有望成为重点投资区域。《报告》显示,郑州与深圳、南京、杭州、成都、厦门、长沙、天津、桂林、青岛共同位列国内十大旅游投资热点城市。另外,郑州还入围十大

全国最具投资潜力旅游城市、十大最理想投资高端酒店城市。

中国旅游研究院国际研究所副研究员杨丽琼分析,当前,国际旅游城市投资日渐多元化,新经济、新业态投资偏好不断增强。以郑州为例,酒店、景点、主题公园型业态更受欢迎。而郑州强劲的市场活力、文旅行业的蓬勃发展态势

以及丰富多彩的文旅资源成为投资人青睐郑州的主要原因。杨丽琼认为,城市旅游知名度和现有客流量、政府支持与旅游发展政策、城市旅游资源是影响城市旅游投资的三大决定性因素。城市规划、投资优惠、融资渠道、政策、利益协调等将成为城市旅游投资者最希望城市采取的促投措施。